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Desființarea Centrului de Patologie Neuromusculară “Dr. Radu Horia”-
Vâlcele, necesar celor aproximativ 35 000 de pacienți distrofici, în atenția 

Avocatului Poporului   
 
 
 
 
                Avocatul Poporului, domnul Victor Ciorbea, împreună cu doamna 

Erzsebet Dane, Adjunct al Avocatului Poporului și domnul Dorel Bahrin, 

consilier, s-a întâlnit cu Vicepreședintele Asociației Naționale a Distroficilor 

Muscular din România, doamna Daniela Tontsch, care a depus la sediul 

instituției și o petiție, în care atrage atenția asupra faptului că celor aproximativ 

35 000 de bolnavi distrofici din România nu li se asigură accesul la 

tratament, încălcându-se astfel dreptul la viață al acestora. 

 

                În cadrul reuniunii, Vicepreședintele Asociației Naționale a 

Distroficilor Muscular din România a semnalat faptul că, în anul 2011, s-a decis 

închiderea Centrului de Patologie Neuromusculară ,,Dr. Radu Horia” din 

localitatea Vâlcele, județul Covasna, singura unitate spitalicească de 

monospecialitate (neurologie), care avea 120 de locuri, iar pacienților cu 

distrofie musculară li s-a repartizat o secție cu o capacitate de numai 40 de 

locuri, în localitatea Întorsura Buzaului, județul Covasna. Doamna Daniela 

Tontsch a atras atenția că localizarea acestei secții într-o zonă cu temperaturi 

extrem de scăzute, cum este Întorsura Buzăului, îi expune la frig pe 

pacienții distrofici, ceea ce contribuie la deteriorarea iremediabilă a 

sănătății acestora și, adesea, la decesul lor. În plus, a arătat doamna Tontsch, 

acestor pacienți li se refuză internarea în alte spitale ce deţin specialişti pentru 
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practica terapeutică şi săli de fizioterapie. În context, în ultimul timp, a crescut 

foarte mult rata mortalității pacienților distrofici, a adăugat aceasta. 

 

                Reprezentanta Asociației Naționale a Distroficilor a precizat că, în 

perioada 2011-2015, a fost ignorată poziția Comisiei de Neurologie şi 

Neurologie Pediatrică a Ministerului Sănătăţii, conform căreia ”Se impune de 

urgenţă revenirea Centrului de Patologie Neuromusculară « Dr. Radu 

Horia » la Vâlcele, Judeţul Covasna, pe vechiul amplasament, cu 

recomandarea realizării rapide a unor lucrări de reabilitare şi 

modernizare”. Doamna Daniela Tontsch a arătat că, deși a existat avizul 

favorabil al unui fost ministru al Sănătății de redeschidere a spitalului dr. Radu 

Horia, birocrația excesivă din minister ține pe loc realizarea acestui demers. 

 

                Avocatul Poporului, domnul Victor Ciorbea a declarat că 

reprezentanții instituției vor analiza cu prioritate solicitarea Asociației de 

reînființare a Centrului de Patologie Neuromusculară ,,Dr. Radu Horia” tot în 

localitatea Vâlcele, județul Covasna și, în acest scop, vor fi cerute lămuriri 

atât de la Ministerul Sănătății cât și de la alte autorități implicate.   
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